

ESPAÑA... 1.25 ptas. al mes... NÚMERO SUJETO... 5 céntimos

LA TARDE

Apartado núm. 19... REDACCION Y ADMINISTRACION... BROSSA 16

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

AÑO III

Palma de Mallorca, martes 8 de Agosto de 1905

Núm. 767

Actualidades

La Ley de Alcoholes

Con este mismo título, ha publicado el Heraldo de Madrid en su editorial el siguiente artículo, que, por la afinidad de ideas que sustenta, con las expresadas por nosotros en este mismo lugar...

El señor Echegaray ha creído necesario hacer una declaración que corresponde perfectamente con nuestro juicio acerca del Real decreto de 20 de Julio. Ha dicho el señor ministro de Hacienda que su último decreto no ha sido más que un avance de la cuestión de los alcoholes...

En efecto: la impresión que las últimas disposiciones emanadas del ministerio de Hacienda han producido en el ánimo de los vinicultores ha sido muy penosa. Esperaban que un hombre tan inteligente, tan laborioso, tan capaz de prescindir de tutelajes perniciosos, como el señor Echegaray, sabría abarcar el problema en toda su magnitud...

El ministro de Hacienda ha hecho un tema sinfónico de los intereses agrícolas en el preámbulo de su Real decreto: pero después, en el articulado, apenas se ha decidido a parar la atención con algún denuedo en esos mismos intereses que resultan desdichados...

No ha visto el señor Echegaray los graves males que ha de padecer nuestra asendereada agricultura; no ha parado mientes en que está en bodegas la última cosecha de vinos, en que estamos en vísperas de otra que tampoco podrá tener salida...

Una personalidad clarividente, perspicua, deseosa de satisfacer los justos deseos de los vinicultores, estaba obligada a obrar de distinto modo.

El señor Echegaray ha soslayado el asunto, lo ha dejado para mañana; ha dado treguas a un remedio que no admite dilaciones; no se ha atrevido a entrar en el fondo de la cuestión...

Por qué el ministro de Hacienda, que sabe plantear bien los problemas económicos, no aborda sus soluciones y aparece tímido como si hiciera sus primeras armas en el ministerio y temiera malquistarse con sus colegas...

Si se tratara de otro hombre, la contestación a esa pregunta podría darse inmediatamente diciendo: porque la cuestión es compleja, es abstracta, pide una inteligencia bien templada y una voluntad perseverante. En el señor Echegaray estas condiciones concurren de modo sobresaliente.

El señor Sitges es uno de los principales colaboradores de la ley que ha opuesto tantas trabas al desarrollo de la riqueza vinícola. El señor Sitges es el obligado consejero de todos los ministros de Hacienda, y pesa con su opinión, llena de prejuicios, en el ánimo de cuantos pasan por esa dependencia ministerial.

El señor Echegaray pide informes sobre la razón de los contribuyentes que a él acuden en demanda de que la ley de alcoholes y el reglamento, secuela de la misma, se modifique; y como el que ha de evacuarlos, por el cargo que ocupa, es el señor Sitges, para quien reglamento y ley son una obra perfecta que no consiente rectificaciones...

Si las cosas suceden así, ¿no tienen ya explicación el hecho de que el ministro de Hacienda no se ha atrevido más que a una modificación de fondo y varias modificaciones de forma, que dejan la cuestión casi como estaba?

El señor Echegaray no ha puesto en el articulado sino lo menos que podía poner. Como si sólo pudiera campar su mente en el preámbulo del Real decreto, es en éste donde censura la ley y el reglamento...

No. El permiso para la destilación de los orugos rectifica la letra de la ley. El ministro lo hace a sabiendas, obligándose a dar cuenta a las Cortes.

Pero en este punto han quedado sus arreos. ¿Las tarifas? Son intangibles, porque tras ellas está con su celo recaudatorio la Dirección general de Aduanas...

Esto está bien como criterio de los burocratas, que no tienen obligación de ser economistas. Como norma de conducta de quien ha demostrado su capacidad y su cultura en los empeños de la Economía política y de la Hacienda nacional no puede ser admitido.

El señor Echegaray podrá caminar más libremente hacia la rectificación de los errores contenidos en la ley y en el reglamento de alcoholes si rompe las amarras que lo sujetan a la Dirección general de Aduanas.

La higiene.—Tal es la fiebre que se ha desarrollado entre los doctores, más o menos sabios, de dar consejos relativos a la higiene, que va constituyendo abuso y hay algunos que se prestan a los más ridículos comentarios.

Si es verdad que debemos respetar siempre las advertencias de los hombres científicos; pero, por Dios, que de lo sublime a lo ridículo no hay más que un paso.

He aquí lo que se saca en limpio de los consejos de un doctor extranjero acerca de cómo se debe dormir.

Dice así: No os acostéis jamás sobre el vientre, porque esta postura es contraria a la regularidad de la respiración.

Tampoco es conveniente dormir sobre la espalda, porque en este caso la digestión es difícil e incompleta.

Sobre el lado izquierdo no hay que decir que es altamente perjudicial, pues se corre el peligro inminente de enfermar del corazón, y tampoco es sano dormir del lado derecho sin exponerse a los terribles peligros de la apendicitis.

Es de suponer que el doctor, al dar sus consejos, se habrá quedado tan tranquilo; pero se nos ocurre preguntar: ¿cómo hay

que dormir para hacerlo con arreglo a los preceptos de la higiene?

Ahora resulta que los únicos que saben dormir como se debe son los cocheros de punto, que duermen de pie esperando la carga para sus desvencijados vehículos.

Ante un escándalo.—Se avecina un nuevo e interesante espectáculo para aficionados a emociones y a enterarse de habillitas, dimes y diretas de familias encopetadas.

Los debates del proceso de divorcio intentado entre el príncipe Felipe de Coburgo y la princesa Luisa de Bélgica, darán principio el día 18 de Octubre, ante la Sala civil del Tribunal de Gotha.

Ambos esposos asistirán a los debates. Es de suponer que no serán públicas las sesiones, pero si fuera no es aventurado asegurar que se cotizarían los puestos de mil francos para arriba.

La humanidad es así; se negará una limosna a quien la necesite, pero por enterarnos de lo que no nos importa somos capaces de empeñar hasta lo más necesario.

El crecimiento de los gankis.—Es asombroso el crecimiento que acusa la población de los Estados Unidos en estos últimos seis años.

En 1900 la población se evaluaba en 76.970.000 habitantes, resultando que el capital por individuo ascendía a 25,73 dólares.

A partir de 1900, la población va aumentando anualmente en más de un millón y el capital crece en más de un dólar por cabeza.

Resultado de estas cifras que desde 1900 hasta 1905 la población ha aumentado 5.585.000 habitantes y el capital pasa de 25,73 a 31,12 dólares, ó sea 5,39 de aumento.

El capital absoluto que hace seis años se cifraba en 1.983.600.000 dólares, asciende en 1.º de Enero de 1905 a 2.569.400.000, acusando por consiguiente un crecimiento de riqueza de dólares 575.800.000.

¡Qué hermoso pueblo! ¡Ojalá pudiéramos decir otro tanto de nosotros!

Ecos de Londres

Se arregló lo del Báltico

Esta vez ha sido Alemania la que ha cedido. No es que le hayan faltado deseos al Kaiser de declarar «mare clausum» el Báltico. Prueban sus actuales conferencias con el Rey de Dinamarca. Pero Inglaterra estaba resuelta a que sus escuadras se pasearan por las aguas que ciñen las costas de Suecia, Rusia, Alemania y Dinamarca.

Acá se había hecho cuestión de vida ó muerte la realización de las maniobras navales en el Báltico, y el Emperador Guillermo II ha transigido, eso sí, disponiendo que sus barcos maniobren igualmente en el mismo mar, para que vean los ingleses que también los alemanes nadan.

Pero el periódico alemán que recientemente ha dicho que todo el mundo está manejado por un «trust» de periódicos ingleses, que se proponen atizar una campaña mundial contra Alemania, no ha hecho sino exagerar la realidad.

Todo el mundo no está manejado por esos periódicos; pero Inglaterra sí que lo está, al menos en la política internacional, por unos cuantos diarios imperialistas: «Times», «Daily Telegraph», «Daily Mail», «Standard» y «Morning Post».

La preocupación constante de estos diarios es la de mantener despierta la hostilidad de Inglaterra contra una gran nación. Hasta hace poco años era Rusia la cabeza de turco; luego vino el Fashola, vino Francia; ahora le ha tocado el turno a Alemania, con el pretexto de que el Kaiser trata de atentar a la independencia de Noruega.

Claro es que Inglaterra no puede consentir que se toque a la integridad de la patria de Ibsen y de Nansen, porque su política tradicional la impide a proteger la independencia de las pequeñas nacionalidades como manera de que se conserve el tan decantado equilibrio europeo.

Pero no hay el menor indicio de que Alemania tenga miras agresivas para con las naciones escandinavas, y, por otra parte, el desarrollo del comercio alemán, que tan serios perjuicios causa al británico, es en sí mismo una garantía de paz, porque Alemania, en caso de guerra, sufriría con el bloqueo tantos perjuicios casi como la misma Inglaterra.

Esta consideración no detiene en su campaña a la Prensa imperialista de Londres. Su objeto es agitar constantemente ante la opinión pública el espectro del peligro extranjero, con el propósito de que sólo en segundo

término se preocupe de los problemas interiores.

Mientras el público se come la carne alemana ó rusa que le dan comer los periódicos, no se fija tanto en lo que le cuestan las guerras, ni en los escándalos administrativos, ni en los señores propietarios que le alquilan a precios disparatados el derecho a vivir bajo techado.

RAMIRO DE MAEZTU

París y la guerra

El pabellón del zarismo

No hay secreto entre tres. El de Witte, en lo atañadero a su misión en París, ya no es secreto para nadie. Se dice y se escribe que Witte vino en busca del apoyo financiero de Francia para la liquidación del asunto ruso-japonés; que Francia impuso como condición para un nuevo empréstito el otorgamiento por parte del Zar de las reformas constitucionales que necesita y pide el pueblo ruso, y que no pudiendo el representante del Zar aceptar dicha condición, fracasó en la misión que trajo a París.

Esta explicación parece lógica. No es que Francia, como republicana, esté tan enamorada de la libertad, la igualdad y la fraternidad que pida una Constitución para el Imperio ruso, atendiendo a las indicaciones de no pocos periódicos y diputados franceses que la han acusado de sostener con su dinero la guerra en la Manchuria y la esclavitud en Rusia.

Es que Francia, la Francia financiera, que ha podido apreciar la inestabilidad económica de aquel Imperio, originada por la perturbación de todas sus clases sociales, teme fundamentalmente perder el dinero que le piden, si no se otorga una Constitución, que, haciendo justicia a las aspiraciones del pueblo, afiance a un tiempo mismo el bambolearo zarismo.

Los miles de millones de francos que Francia prestó a Rusia han servido para todo... menos para bien del Zar y de su pueblo. El francés lo sabe. Las acusaciones de la «Razsvet» andan de mado en mano en París.

El Gobierno ruso—dice aquel periódico—compró, por conducto de un tal Zimmermann, desertor, 12 vapores, que costaron un dínaral, aunque eran completamente inservibles. Rechazóse la oferta de 2.400 pounds (1) de dinamita a 25 rublos el pound puesto en Mukden, y fué aceptada la oferta de los mismos 2.400 pounds a 50 rublos el pound no puesto en Mukden... Rechazóse la proposición de una Casa Americana que ofrecía jamones ahumados a pesos 0,46 la libra, y fué aceptada la oferta del corredor Spitzel, que dió los mismos jamones a pesos 0,85 la libra.

Zimmermann colocó grasa de buey derretida a 0,40 pesos fuertes la libra, prefiriéndolo a M. Pavloff, quien daba manteca salada a 0,40 pes fuertes la libra y manteca de cerdo americano a 0,15 pesos fuertes la libra. Pagáronse 63.000 pares de botas, con destino a Port-Arthur, a 13 pesos fuertes el par, aunque se vendían en Shanghai a 3 dólares, y de los pares comprados 700 se evaporaron en el camino. Altos funcionarios rusos, civiles y militares, cobraban, como chanchullo, el 10 por 100—tarifa oficial—por dar recibos de provisiones imaginarias.

Port-Arthur tenía, en el momento de capitular, provisiones para muchos meses, entre otras, 600.000 pounds de tocino no salado, 370.000 de harinas y granos, 15.000 de manteca, 20 millones de cartuchos, 77.000 pares de botas, ropas nuevas para 100.000 soldados, etc., etc. Así, mientras la guarnición de Port-Arthur padecía hambre y frío, no teniendo ropas ni calzados, los almacenes de la Intendencia reosaban de todos los objetos de primera necesidad; pero como estas provisiones figuraban en el libro, estando en los libros como consumidas, no era posible utilizarlas para el ejército sin descubrir el chanchullo, exponiendo a persecuciones judiciales a todo el alto personal del Ejército, de la Marina y de la Administración vicereal.

Esto cuanto a la administración. De la moral dan buena idea estas revelaciones del Razsvet.

A los comienzos de la campaña, cuando se ordenó que aliera de Port-Arthur la población femenina, las meretricias fueron devaluadas en primera clase, con una subvención de 800 rublos por cabeza, mientras las obreras fueron hacinadas en coches de tercera y cuarta clase, teniendo por toda indemnización una suma de 25 a 50 rublos por cabeza.

Se comprende que el Gobierno francés no quiera seguir vistiendo de armón a meretricias rusas ni engordando a chanchulleros como Zimmermann.

(1) Unidad de peso usada en Rusia, equivalente a 16,38 kilogramos.

SUCESORES VIUDA BANQUE

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para coser, bordar y hacer calceta.

VERTHEIM Y WILSON

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Santo Domingo núm. 10 (antes calle Zapatería) Palma

VIAJANTE:—D Andrés Barceló, de Porreras. COMISIONADOS:—Inca, D. Jaime Florit, Mayor 7—Manacor, Vda. Cabrer, Plaza Mayor.—Lluchmayor, D. Francisco Vidal, Borne 9.—La Puebla, Vda. Fuster, calle Plaza.—Andraitx, D. Pedro J. Enseñat, Cerdá 3.—Pollensa, D. Cristóbal Llompart, Montesión.—Alcudia, D. Martín Ferrer, Lladoner.—Campos, D. Bartolomé Pomar, Plaza 9.—Muro, D. Francisco Sagarés, calle Nucva.—Buñola D. Joaquín Suñu, Nueva 2.—Artá, D. Francisco Amengual.

cuyo beneficio neto calculase en más de 1.300.000 rublos.

El error de Nicolás consiste en creer que para no debilitar al zarismo debe cubrir con su pabellón a ladrones, prostitutas y reaccionarios, con detrimento de los soldados, de las obreras y de los pensadores intelectuales del pueblo de mujeres.

LUIS BONAFoux

Charles higiénicas

El teléfono y la salud

El teléfono, ese adelanto moderno, ayombr de nuestros atapeados si vivieran, constituye indudablemente un peligro para la salud del que lo utilice, y no diré yo que debe suprimirse, porque su empleo es beneficiosísimo; pero sí debe supeditarse a la más escrupulosa higienización.

Este portentoso aparato, que sirve para transmitir la voz humana a grandes distancias, economizando tiempo y ocasionando grandes ventajas para la vida, es a la par un medio transmisor de muchas enfermedades contagiosas, y voy a tratar de demostrarlo. Un sujeto tuberculoso, sífilítico, difterico, escorbútico, etc., etc., que hable por teléfono, es indudable que puede fácilmente dejar en la platina ó placa transmisora del aparato el germen microbiano latente, productor de la enfermedad que sufra; ¿vermen que, al acercarse después a comunicar en el mismo aparato un sujeto sano, puede muy bien absorber por las vías respiratorias en las muchas inspiraciones que efectuará necesariamente mientras esté hablando aproximado a la placa transmisora del teléfono.

Además, y por si esto no fuera bastante, que si que lo es, el auricular, ó mejor dicho, los dos auriculares receptores del teléfono, pueden también transmitir por contacto directo otra porción de enfermedades dérmicocontagiosas, como el herpetismo, la viruela, la tiña y otras, si por desgracia escucha por los auriculares del teléfono un sujeto sano, después de haber escuchado antes por los mismos auriculares un sujeto herpético, varioloso ó tífico que tuviera en sus orejas manifestaciones latentes de estas dolencias.

Existiendo, pues, estos peligros, precisase evitarlos a toda costa y para lograrlo, aconsejo que toda persona, que en algo estime su salud, si tiene precisión de usar el teléfono, practique las siguientes reglas:

- 1.º—Al hablar por teléfono se debe colocar el comunicante de forma que desde su boca a la placa transmisora haya la mayor distancia posible.
2.º—Antes y después de cada comunicación debe lavarse la placa transmisora del teléfono, con una disolución de «formol» (antiséptico sobero y no venenoso) «al tres por mil», con lo cual se destruirán todos los gérmenes microbianos que la placa contenga; y
3.º—Debe también lavarse los auriculares del teléfono con una disolución de «suolomado corrosivo al uno por mil», y además interponer (á ser posible, para mayor seguridad) entre el auricular y el pabellón de la oreja del que escucha una pequeña hoja de papel desechable.

Emploando estos medios, que debieran practicarse en todos los teléfonos y públicos (casinos, establecimientos comerciales, oficinas, etc., etc.) no existirá peligro alguno para la salud, pues de esta forma la desinfección de los aparatos evitará el ser víctima de muchas enfermedades infectocontagiosas.

DOCTOR CORRAL Y MAIRA

El atentado de París

París 5.—El juez instructor de la causa, por el atentado contra Alfonso XIII, ha vuelto a tomar declaraciones, interrogando á Vallina. Al preguntarle el juez como se pro-

curó las bombas, Vallina le contestó en esta forma:

«En Barcelona se pueden adquirir cuantas se deseen.

«La policía no se ocupa en estos asuntos, porque no se compran las bombas hechas, sino bolas de bandedilla de escalera, en forma de pinzas y de hierro fundido, cuya venta es libre.

«Una vez en París, se sierra el pie de esas piñas para cargarlas.

«Así fué como se trajó las bombas á la frontera, expidiéndolas luego para París.

«Puedo dar estas indicaciones de referencia, porque las he oído, pero no porque haya tomado la menor parte en ninguna operación relacionada con el hecho que ahora se persigue.»

El juez interrumpió en este punto á Vallina, recordándole que ha tenido bombas en su poder, según está probado.

Vallina replicó así:

«Sólo he recibido las citadas piñas vacías. No he cargado, ni lanzado ninguna. Tampoco podéis acusarme de haber poseído explosivos. Aparte de que, si hubiera querido realizar un atentado, habría preferido hacerlo en España.

No conozco á Aviño, ni jamás he visto á Farrá, de quien solamente tengo noticia por su nombre.»

Por la fiebre amarilla

Conflicto entre dos Estados

París 5.—Continúa la fiebre amarilla azotando los Estados del Sur de la Unión Americana.

Todas los esfuerzos hechos para conjurarla en su principal foco, Nueva Orleans, han sido hasta ahora infructuosos.

La terrible enfermedad causa grandes estragos y origina verdaderos éxodos en las poblaciones atacadas.

Aparte de todo esto, y como consecuencia de las medidas sanitarias tomadas por algunos Estados, se ha producido un gravísimo conflicto entre el Mississippi y la Luisiana.

El Gobierno de Mississippi publicó un edicto estableciendo cuarentena para todos los viajeros y mercancías procedentes del segundo de dichos Estados.

A consecuencia de tal medida, quedaron interrumpidas todas las comunicaciones entre ambos.

Esto causó grandes pérdidas al comercio, y en el Estado de Luisiana, produjo una excitación grandísima contra dichas precauciones sanitarias.

Según un despacho de Nueva Orleans, publicado por el «Sun», varios marinos del Estado de Luisiana capturaron en el canal de Shipshand un barco perteneciente al Gobierno de Mississippi, que efectuaba un crucero de policía sanitaria.

El pretexto alegado por los marinos fué que el barco apresado navegaba en aguas del Estado de Luisiana.

Al saber el gobernador de Mississippi la captura del barco, telegrafió á su colega de Luisiana, exigiendo la devolución del mismo, y amenazando con represalias en el caso de una respuesta negativa.

El gobernador de Luisiana contestó al conminatorio telegrama con otro concebido en estos términos:

«¡Dios al diablo! ¡Si queréis el barco, venid á tomarlo!»

A consecuencia de este incidente, la situación es muy tirante entre ambos Estados.

Como se temen sucesos más graves, se ha invocado la autoridad de Roosevelt para que, en su calidad de Presidente de la Confederación, intervenga en el conflicto, imponiendo una solución amigable.

Muy importante

Para los agricultores

Dice oficialmente el cónsul de España en Cardiff: «La importación directa de frutas que se inició hace dos años, ha tomado en 1904 gran desarrollo. Las frutas venían á este mercado y su distrito de Liverpool, Londres y Bristol, y su importación directa salva los gastos de transbordo y transporte. A este resultado han contribuido la energía y constancia de un español, que trabaja hoy ese negocio bajo la razón social Benavente y Carbon, que hace cuatro años vió el negocio y empezó á trabajarlo. La Cámara de Comercio gestionó, por su parte, la obtención de toda clase de facilidades, y hoy son varias las casas que importan frutas. Su procedencia es principalmente de España: uvas, naranjas, tomates, cebollas y melones; y de los Estados Unidos, la manzana. Naranjas.—Mientras que en 1899 sólo se importaron 22 cajas, en 1903 fueron 61.720 y 123.266 en 1904. Uvas.—Se han importado en 1904 unos 20.000 barriles, y en los años precedentes cantidades insignificantes. Peras.—178 quintales. Patatas.—612.022 idem. Manzanas.—5.431 idem. Otras frutas y verduras.—4637 idem. Esta importación de frutas y verduras tienen para nuestro país mucha importancia, sobre todo si la producción, el embalaje y el transporte se hiciese á la manera que lo hace Francia, que remite diariamente sus frutas y flores, muchas de ellas productos de invernadero, con la ventaja de que nuestra exportación podría hacerse por mar, evitando los ferrocarriles y transbordos, que tanto deterioran esos productos y aumentan su coste. Hoy sólo vienen aquí los productos de Valencia y Almería; pero si algún puerto del Norte—como Bilbao, que tiene casi diaria comunicación con este puerto—ofreciese salida á los productos de la Cuenca del Ebro, estoy convencido de que este ramo tomaría capital importancia.»

Entre tanto, desde la calle un numeroso grupo de curiosos observaba las evoluciones del aeronauta, comprendiendo que se hallaba en peligro. De pronto oyóse un grito de terror, el capitán don Vicente habíase enredado un unos hilos telefónicos que cruzaban la calle de Caspe, en los que se apoyó creyéndose seguramente más firmes, en las ansias intuitivas por hallar asidero. Ante el peso del cuerpo del aeronauta, los cables cedieron y el infeliz capitán, soltando la cuerda, cayó al suelo. —Es imposible describir la impresión que causó en el público la caída. El capitán quedó en mitad del arroyo con la cabeza completamente destrozada y un brazo y una pierna rotos, presentando un aspecto inenarrable. En brazos de varios amigos que iban en un coche de alquiler para recogerle en su descenso, fué conducido á la casa de Socorro de la ronda de San Pedro, donde falleció al entrar. Momentos después llegaron al benéfico establecimiento dos hermanos del muerto, produciendo entonces una escena desgarradora. —El globo descendió pausadamente, haciéndose cargo de él los hermanos de su capitán, colocánolo en un carro, sin que hubiera sufrido la tela deterioro alguno. —El capitán D. Vicente, llamábase Vicente Purroy Gracia; vivía en la calle Clavé, 31, piso tercero, segunda puerta, en la barriada de San Martín; era soltero y gozaba de muchas simpatías. Sus aficiones aerostáticas nacieron hace ya mucho tiempo, empleando sus ahorros en constituir un globo que reuniera buenas condiciones. Logrados sus deseos, costóle no pocos pasos, ruegos é influencias, obtener permiso del gobernador de Barcelona para verificar ascensiones públicas. Por fin, aprovechando un concurso de aeronautas en las Arenas, pudo ser incluido en el certamen con su globo; pero con la condición expresa de que había de elevarse en compañía de otro aeronauta de cartel. En aquella primera ascensión fué ya adversa la suerte, pues cogido al trapecio, tuvo que soltarlo para salvar á un muchacho que se cogió á un cable del globo, según hemos referido. Entonces, por amor propio acordó el aeronauta suprimirse el apellido en sucesivas ascensiones, presentándose así ayer—su segunda salida—con el nombre de capitán don Vicente.

Lo de Marruecos

El memorandum de M. Rouvier

Paris.—El memorandum entregado por M. Rouvier á Radolin, completando el programa que lo entregó el 21 de Julio último, puede dividirse en tres partes, que son: Reformas militares, reorganización de la Policía y organización de la Hacienda. El Gobierno francés estima que la reorganización de las tropas marroquíes necesita una gran prudencia, debiendo comenzar la instrucción profesional de milicias, elevándola progresivamente; pero evitando la susceptibilidad y recelos del Sultán y de los elementos conservadores. Respecto á la policía, el memorandum se limita á indicaciones generales, estimando el Gobierno francés que corresponde en exclusivo á la Conferencia el determinar las condiciones de la organización de los diversos Cuerpos encargados de la seguridad de los extranjeros y el regular funcionamiento de la administración serifiana. Limitase el memorandum á indicar que la Policía tendrá una organización regional, dejando á la Conferencia el designar quiénes organizarán diversos Cuerpos. Absténiase el memorandum de mencionar los distritos de la frontera argelina.

Ascensión en globo

Muerte del aeronauta

El Liberal de Barcelona cuenta en los siguientes términos la desgracia ocurrida en aquella ciudad á un aeronauta, la noticia de cuyo suceso dimos ayer por telégrafo. El espectáculo de la ascensión de intrépidos aeronautas en globo ha venido atrayendo durante este verano gran cantidad de público á la plaza vieja de Toros. Para ayer se anunció otra ascensión, con la novedad de ser otro el aeronauta, llamado en los carteles el capitán don Vicente. Mientras se trabajaba en el ruedo, oímos comentarios que nos impresionaron desagradablemente. —¡Pobre muchacho! ¡Es joven! Y pensar que va á exponer su vida por una pequeña suma: ¡veinte duros, no mucho más! —¡Y lo que le cuesta el globo! 2,000 pesetas dicen que pagó por él. El capitán don Vicente Purroy es novel en su expuesto oficio. Hoy verifica su segunda ascensión, ó mejor su primera, porque en la otra cayóse del trapecio cuando se elevaba, por salvar á un chiquillo que se cogió de una cuerda que pendía del aparato. ¡Me da el corazón que este hombre se mata! Quedó, por fin, hinchado el globo. Era de tela blanca ennegrecida por el humo, con una franja granate que le servía de paracaídas. Le sostenían unas cuerdas atadas á unos palos de gran altura. A punto ya de ser soltadas las amarras del aerostato, el capitán D. Vi-

cente dió un par de vueltas por el ruedo saludando á la concurrencia, subió al trapecio, y un segundo después, el globo salía de la plaza empujado por el viento. El aeronauta, agitando su gorrija de marino, se balanceaba en el espacio, mientras que con una salva de aplausos coronaba la despedida del público, permitiendo su intrepidez. El globo, siguiendo la orientación á que le obligaba el viento, cruzó con bastante rapidez el trecho comprendido entre la estación de Mataró y la de Francia, atravesando parte del Parque y llegando poco menos que á las azoteas en algunas calles de la barriada de San Pedro, desde cuyos tejados vió que el capitán D. Vicente descendía por el cable pendiente del globo, hasta llegar á su extremidad; pero sin decidirse á saltarle, por temor á la caída, desde altura tan considerable. Una nueva ráfaga de aire apresuró la marcha del globo, que siguió en línea recta hacia la plaza de Urquinaona, donde se hizo más patente el descenso. —Entró el aerostato por la calle de Lauria, á la altura de los últimos pisos, inclinándose rápidamente hacia la de Caspe, cuando al hallarse frente al convento de los jesuitas observóse que la cuerda de donde pendía D. Vicente daba una serie de vueltes, hecho explicable sólo por la fuerza del viento, que hacía voltear al globo.

Entre tanto, desde la calle un numeroso grupo de curiosos observaba las evoluciones del aeronauta, comprendiendo que se hallaba en peligro. De pronto oyóse un grito de terror, el capitán don Vicente habíase enredado un unos hilos telefónicos que cruzaban la calle de Caspe, en los que se apoyó creyéndose seguramente más firmes, en las ansias intuitivas por hallar asidero. Ante el peso del cuerpo del aeronauta, los cables cedieron y el infeliz capitán, soltando la cuerda, cayó al suelo. —Es imposible describir la impresión que causó en el público la caída. El capitán quedó en mitad del arroyo con la cabeza completamente destrozada y un brazo y una pierna rotos, presentando un aspecto inenarrable. En brazos de varios amigos que iban en un coche de alquiler para recogerle en su descenso, fué conducido á la casa de Socorro de la ronda de San Pedro, donde falleció al entrar. Momentos después llegaron al benéfico establecimiento dos hermanos del muerto, produciendo entonces una escena desgarradora. —El globo descendió pausadamente, haciéndose cargo de él los hermanos de su capitán, colocánolo en un carro, sin que hubiera sufrido la tela deterioro alguno. —El capitán D. Vicente, llamábase Vicente Purroy Gracia; vivía en la calle Clavé, 31, piso tercero, segunda puerta, en la barriada de San Martín; era soltero y gozaba de muchas simpatías. Sus aficiones aerostáticas nacieron hace ya mucho tiempo, empleando sus ahorros en constituir un globo que reuniera buenas condiciones. Logrados sus deseos, costóle no pocos pasos, ruegos é influencias, obtener permiso del gobernador de Barcelona para verificar ascensiones públicas. Por fin, aprovechando un concurso de aeronautas en las Arenas, pudo ser incluido en el certamen con su globo; pero con la condición expresa de que había de elevarse en compañía de otro aeronauta de cartel. En aquella primera ascensión fué ya adversa la suerte, pues cogido al trapecio, tuvo que soltarlo para salvar á un muchacho que se cogió á un cable del globo, según hemos referido. Entonces, por amor propio acordó el aeronauta suprimirse el apellido en sucesivas ascensiones, presentándose así ayer—su segunda salida—con el nombre de capitán don Vicente.

La que indican los telegramas oficiales. Parece que se hicieron varios disparos de revólver. Los dos «esquirols» heridos á palos y pedradas lo están de mucha gravedad. Intervino la guardia civil, dando varias cargas. Continúa la excitación de los huelguistas contra los «esquirols.» Se han adoptado muchas precauciones, pues se teme que se reproduzcan los sucesos. —Comunican de Berlín que los hebreros, aliados á otras tribus de Oeste de Africa, se preparan para atacar á los alemanes. De Berlín se han mandado refuerzos al destacamento que guarnece la plaza alemana. —En Saint Etienne se ha verificado la solemne apertura del Congreso de Geografía, asistiendo delegados de todas las naciones. Representan á España D. Clemente Rueda y D. Vicente Vera. —El consul inglés de Entierly, en el Báltico, ha recibido aviso de que la escuadra inglesa visitará aquel puerto en la última decena de Agosto. La Prensa alemana discute la posibilidad de una guerra con Inglaterra, y dice que aun en el caso de ser vencida Alemania, no sería sin causar grandes pérdidas á Inglaterra, pues se le sublevarían todas las colonias y perdería su poderío en el mar, á que debe su preponderancia en el mundo. —Según dicen de Tánger, en los círculos marroquíes de Fez ganan terreno las objeciones hechas á la Conferencia internacional. El pueblo marroquí se muestra opuesto á la ingerencia de los europeos en sus asuntos. Témese una actitud violenta de las tribus contra los europeos. —Se han inaugurado las sesiones del Congreso latinoamericano, que se celebra en Río Janeiro. Están representadas todas las Repúblicas del Centro y Sur de América y las del Norte de raza latina. —La escuadra francesa que está en Cherburgo, marchará hoy á Cowes, en las costas de Inglaterra. Con este motivo, todos los periódicos ingleses dan la bienvenida á los franceses. —En Durango se ha verificado un mitin de bizkaitarras. Uno de los oradores ofendió á España, y los carlistas que asistían al acto protestaron ruidosamente. Hubo una colisión en que se repartieron infinitad de estacazos. Resultaron varios concurrentes heridos. Se han hecho numerosas detenciones. —Después de una reunión muy burrascosa, se separaron los republicanos sevillanos sin haber llegado á un acuerdo respecto de la candidatura que presentará en las próximas elecciones. Se considera deshecha la Unión Republicana en la capital andaluza. —Dicen de Tenerife que en la Gómera son censuradas las autoridades marroquíes por haber metido en el cárcel á varios caracterizados montenistas que les disputaban el triunfo de la designación de los candidatos para las próximas elecciones. Los amigos del señor Moret afirman que procesarán á los concejales montenistas que los estorban par ocupar sus vacantes con personas de su devoción. La Prensa protesta de estos atropellos. —De no surgir alguna dificultad, el viaje del Rey á Bilbao se verificará el día 9, pues desde el 10 al 15 se celebran las regatas, á las cuales desea asistir Don Alfonso. Regresará el mismo día 15, pues el 16 empiezan en San Sebastián las tiradas de pichón. A estas tiradas no quiere faltar el rey, particularmente á las del 17, en que se disputarán la Copa de la reina, y á las del 20 y 21, en que se adjudicarán el campeonato de San Sebastián, que el año pasado alcanzó Don Alfonso. Después irá el rey á Soria para presenciar el eclipse; de lo que se deduce que ya no hará su proyectada excursión á Burgos. —La infanta Isabel, acompañada de la reina y de la marquesa de Nájera, subió en automóvil al monte Ulía, permaneciendo allí una hora. Al regresar se encontraron con el Rey que iba con el coronel Boado, yendo todos al muelle y embarcándose en una lancha, dirigiéndose al «Giralda.» Por la tarde salió la Infanta Isabel para la Granja. —En Cartagena se ha verificado una velada marítima, que resultó una fiesta brillante y agradabilísima. Centenares de embarcaciones, todas empavesadas, cruzaban el puerto en medio de la mayor animación y alegría. El aspecto era fantástico. Por todas partes se veían lucecitas yendo de un lado para otro. Fueron muy aplaudidas algunas embarcaciones, sobre todo las que figuraban los escudos de España y Cartagena, una langosta, un faisán y otras varias. También figuraban algunas alusiones á asuntos públicos y personales de la localidad. —Dos torpederos japoneses que intentaron remontar el río Taumen chocaron con una mina flotante, sufriendo

do uno de ellos importantes averías y teniendo el otro que retirarse. —En un encuentro que tuvieron las tropas rusas con las japonesas en Starroiselo, éstas tuvieron que replegarse después de dos horas de combate, abandonando 60 muertos. —Se cree que el Japón, al abandonar la bahía de Cortes es porque tiene el propósito de hacer otro desembarco cerca de Vladivostok. —En Santoff celebraban una reunión los médicos y fueron apedreados por los huelguistas, que en número de dos mil los atacaron. Tuvieron que intervenir los cosacos causando muchos heridos y haciendo bastantes detenciones. —En Riga casi se ha declarado la huelga general, pues son contados los gremios que no se han adherido al paro. La policía ha detenido á 60 miembros del partido socialista, que estaban congregados en un café de Varsovia. —Han sido llamados los reservistas con objeto de cubrir las plazas de empleados del ferrocarril transcaucasiense, por haberse declarado en huelga los de la Compañía. Se ha abierto una información acerca de la reunión ilegal del último Congreso de los zemstvos. —En Peteroff ha terminado la discusión del sistema electoral, habiendo alcanzado un gran triunfo los liberales.

Las cosechas en Castilla

Alas miserias de Andalucía, donde se han perdido completamente las cosechas, hay que añadir para consuelo los siguientes datos de la cosecha en las Castillas. «Trigos, centenos y garbanzos prometen completar la obra comenzada, y falta poco ya para dar definitiva la cosecha en condiciones de amplia satisfacción. »Tan halagüeñas impresiones no sólo se refieren á las dos Castillas, si que también á las provincias del Noroeste, en donde la perspectiva de los sembrados, si bien más tardía en razón á las condiciones del terreno, de suyo fresco y húmedo, ofrecen un resultado por todo extremo beneficioso. »Los maizales de Asturias y Galicia están hermosos; los frutales y sideros presentan abundante fruto; el cultivo, en general, brinda colmar los justos y legítimos deseos del esclavo del terruño. »Hemos subido un escalón más en la pendiente que se ha de vencer para llegar á la cumbre de la recolección, y confiamos en que pronto podremos exclamar: ¡ya llegamos! Robustécense, pues, nuestros anteriores cálculos relativos al total trigoero y afiánzase la probabilidad de aumentar algún tanto la cifra señalada en nuestras apreciaciones precedentes, como feliz suceso anejo al desarrollo de la granazón, que tanta influencia ejerce en los últimos pasos de la campaña agrícola. »Insistimos, por tanto, en que nuestra cosecha excederá de 40 millones de hectólitros de trigo, y en que las alcañales del grano prometen ser de peso, bien nutridas de materia farinácea, con condición ésta muy importante para la molinería. »Conste así, pues no todo han de ser calamidades.

Tribunales de honor

¡Que se queman!

Ha sido muy comentado el siguiente sueldo de nuestro colega Ejército y Armada, publicado bajo los anteriores títulos. Dice el colega: «Dícese que dos distinguidos jefes de nuestra valerosa infantería, comisionados ó sin comisionar, por quienes están resueltos á que no haya una sola persona de moralidad dudosa que se parapete dentro del honoroso uniforme militar, están sobre la pista de algo que pudiera dar lugar á una seria determinación. Poco tienen que andar, pues la opinión militar señala al que, ayer pobre, es hoy rico; cambio de posición que debe justificar ante sus compañeros, y éstos exigirlo, ya que no todos los generales en jefes de regiones, y los encargados de secciones y dependencias no imitan á la conducta de un general de Artillería, que en Cuba, en tiempos ya pasados, y ue no volverán para desgracia del Ejército, ordenó que se abriera una información para averiguar de donde obtenía recursos un oficial del Cuerpo que vivía de una manera mucho más espléndida de lo que su sueldo y conocida renta le permitía. Es preciso lanzar del Ejército á cuantos desacrediten por cualquier concepto el honoroso uniforme militar, y no permitir que vayan al honrado Cuerpo de retirados. El usurero, el vicioso, el que robó el aliento del soldado, el que negoció créditos, y hasta los que robaron cruces y empleos con perjuicio de sus compañeros y consiguiente paralización de las escalas, debe salir del ejército, que no es caballero ni puede ceñir espada y calzar espuela, quien como caballero no se conduce en todos casos y circunstancias.»

Por correo

Madrid 7 (2 á 5 t.) Setecientos obreros han hecho hoy una manifestación ante el Ayuntamiento. Una Comisión subió á ver al acaudalado para pedirle trabajo. El Sr. Vincentí les prometió emplearlos. Después los manifestantes se dirigieron pacíficamente al ministerio de Agricultura, reproduciendo su petición al oonde de Romanones. Este les aconsejó que desistieran de hacer manifestaciones, y les prometió ocuparlos en los trabajos de descombramiento del tercer depósito, en la construcción de la Casa de Correos y en algunos otros, de acuerdo con las autoridades. —En Vigo han sido agredidos dos cajistas «esquirols», que trabajaban en los talleres del periódico «La Concordia.» Ingresaron en el Hospital gravemente heridos. Han sido detenidos 15 huelguistas. Nue tras noticias particulares nos permiten afirmar que estos sucesos han tenido mucha más gravedad que

la que indican los telegramas oficiales. Parece que se hicieron varios disparos de revólver. Los dos «esquirols» heridos á palos y pedradas lo están de mucha gravedad. Intervino la guardia civil, dando varias cargas. Continúa la excitación de los huelguistas contra los «esquirols.» Se han adoptado muchas precauciones, pues se teme que se reproduzcan los sucesos. —Comunican de Berlín que los hebreros, aliados á otras tribus de Oeste de Africa, se preparan para atacar á los alemanes. De Berlín se han mandado refuerzos al destacamento que guarnece la plaza alemana. —En Saint Etienne se ha verificado la solemne apertura del Congreso de Geografía, asistiendo delegados de todas las naciones. Representan á España D. Clemente Rueda y D. Vicente Vera. —El consul inglés de Entierly, en el Báltico, ha recibido aviso de que la escuadra inglesa visitará aquel puerto en la última decena de Agosto. La Prensa alemana discute la posibilidad de una guerra con Inglaterra, y dice que aun en el caso de ser vencida Alemania, no sería sin causar grandes pérdidas á Inglaterra, pues se le sublevarían todas las colonias y perdería su poderío en el mar, á que debe su preponderancia en el mundo. —Según dicen de Tánger, en los círculos marroquíes de Fez ganan terreno las objeciones hechas á la Conferencia internacional. El pueblo marroquí se muestra opuesto á la ingerencia de los europeos en sus asuntos. Témese una actitud violenta de las tribus contra los europeos. —Se han inaugurado las sesiones del Congreso latinoamericano, que se celebra en Río Janeiro. Están representadas todas las Repúblicas del Centro y Sur de América y las del Norte de raza latina. —La escuadra francesa que está en Cherburgo, marchará hoy á Cowes, en las costas de Inglaterra. Con este motivo, todos los periódicos ingleses dan la bienvenida á los franceses. —En Durango se ha verificado un mitin de bizkaitarras. Uno de los oradores ofendió á España, y los carlistas que asistían al acto protestaron ruidosamente. Hubo una colisión en que se repartieron infinitad de estacazos. Resultaron varios concurrentes heridos. Se han hecho numerosas detenciones. —Después de una reunión muy burrascosa, se separaron los republicanos sevillanos sin haber llegado á un acuerdo respecto de la candidatura que presentará en las próximas elecciones. Se considera deshecha la Unión Republicana en la capital andaluza. —Dicen de Tenerife que en la Gómera son censuradas las autoridades marroquíes por haber metido en el cárcel á varios caracterizados montenistas que les disputaban el triunfo de la designación de los candidatos para las próximas elecciones. Los amigos del señor Moret afirman que procesarán á los concejales montenistas que los estorban par ocupar sus vacantes con personas de su devoción. La Prensa protesta de estos atropellos. —De no surgir alguna dificultad, el viaje del Rey á Bilbao se verificará el día 9, pues desde el 10 al 15 se celebran las regatas, á las cuales desea asistir Don Alfonso. Regresará el mismo día 15, pues el 16 empiezan en San Sebastián las tiradas de pichón. A estas tiradas no quiere faltar el rey, particularmente á las del 17, en que se disputarán la Copa de la reina, y á las del 20 y 21, en que se adjudicarán el campeonato de San Sebastián, que el año pasado alcanzó Don Alfonso. Después irá el rey á Soria para presenciar el eclipse; de lo que se deduce que ya no hará su proyectada excursión á Burgos. —La infanta Isabel, acompañada de la reina y de la marquesa de Nájera, subió en automóvil al monte Ulía, permaneciendo allí una hora. Al regresar se encontraron con el Rey que iba con el coronel Boado, yendo todos al muelle y embarcándose en una lancha, dirigiéndose al «Giralda.» Por la tarde salió la Infanta Isabel para la Granja. —En Cartagena se ha verificado una velada marítima, que resultó una fiesta brillante y agradabilísima. Centenares de embarcaciones, todas empavesadas, cruzaban el puerto en medio de la mayor animación y alegría. El aspecto era fantástico. Por todas partes se veían lucecitas yendo de un lado para otro. Fueron muy aplaudidas algunas embarcaciones, sobre todo las que figuraban los escudos de España y Cartagena, una langosta, un faisán y otras varias. También figuraban algunas alusiones á asuntos públicos y personales de la localidad. —Dos torpederos japoneses que intentaron remontar el río Taumen chocaron con una mina flotante, sufriendo

do uno de ellos importantes averías y teniendo el otro que retirarse. —En un encuentro que tuvieron las tropas rusas con las japonesas en Starroiselo, éstas tuvieron que replegarse después de dos horas de combate, abandonando 60 muertos. —Se cree que el Japón, al abandonar la bahía de Cortes es porque tiene el propósito de hacer otro desembarco cerca de Vladivostok. —En Santoff celebraban una reunión los médicos y fueron apedreados por los huelguistas, que en número de dos mil los atacaron. Tuvieron que intervenir los cosacos causando muchos heridos y haciendo bastantes detenciones. —En Riga casi se ha declarado la huelga general, pues son contados los gremios que no se han adherido al paro. La policía ha detenido á 60 miembros del partido socialista, que estaban congregados en un café de Varsovia. —Han sido llamados los reservistas con objeto de cubrir las plazas de empleados del ferrocarril transcaucasiense, por haberse declarado en huelga los de la Compañía. Se ha abierto una información acerca de la reunión ilegal del último Congreso de los zemstvos. —En Peteroff ha terminado la discusión del sistema electoral, habiendo alcanzado un gran triunfo los liberales.

Al nuevo alcalde

Al señor Font y Monteros, á quien parece animan deseos de satisfacer los deseos y aspiraciones de este vecindario, recomendamos especialmente que procure reprimir y enmendar lo que va á continuación: 1.º—La andante chiquillería, contra la que ha tronado en balde la prensa local. 2.º—La bohemia canina, evitando que anden los perros sueltos por las calles, atropellando á los transeúntes; exigiendo lleven bozal hasta que hayan pasado los calores estivales. 3.º—El que en patios y establos se cria ganado alguno, por constituir causa púbilica y cada criadero un foco de infección do de acude sin número de microbios morbosos. 4.º—El que cada vecino deposite en medio de la calle la basura del día, obligando, para evitarlo, á que los barrenderos la recojan de los domicilios. 5.º—Que sigan los urinarios y cloacas despidiendo los pestilentes hedores que de ellos emanan, por falta de agua corriente y de limpieza en general. 6.º—Que la guardia municipal esté constituida por individuos de probada aptitud, no prestando otros servicios más que aquellos que le son propios, y aumentando el número de guardias, según exigen las necesidades de Palma y sus suburbios. Las peticiones que anteceden dignas son de que procure atenderlas el nuevo alcalde con preferencia á cualquier otra cosa, pues ello sería dar un paso en favor de la policía urbana y de la higienización de esa capital, de inmejorables condiciones climatológicas y fotográficas, pero cuya estadística demográfica-sanitaria acusa una cifra enorme, comparada con los demás capitales de idénticas condiciones.

Nuestros corresponsales

Llonseta

17 Agosto 1905. Ayer al són de la banda de música de este pueblo que dirige el digno profesor de esta localidad D. Antonio Vidal se colocaron las banderas anunciadoras de la fiesta callejera que en honor de S. Lorenzo celebran los vecinos de la calle del citado Santo. Por los preparativos que se están haciendo promete verse más lucida y animada que los años anteriores. El programa de los festejos es el siguiente: El sábado al anochecer, varios juegos de chirimías irán recorriendo dicha calle y á las nueve habrá disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales. El domingo desde las seis á las ocho de la tarde la misma banda de música tocará en un catafalco levantado exprofeso, las más bonitas y escogidas piezas de su repertorio.

Mañana: FOLLETIN

LAS MONJAS ROPA BLANCA grandes existencias Precios económicos

EL SIGLO 38 COLON 40 Grandes almacenes de toda clase de tejidos.—Especialidad en Novedades para Señora y Lencería

La blasfemia Hace algunos días que un estimado colega local haciéndose eco de una denuncia, que según él, se le hizo, daba cuenta de que en un establecimiento de bebidas inmediato á la calle de Cerrols desde hace ya bastante tiempo, todas las noches, los concurrentes profieren palabras tan groseras é inmundas que los vecinos y muchos transeúntes se han visto obligados á protestar de dicha inmundicia. Acaba el colega llamando la atención del Sr. Gobernador ya que—dice—no ponen coto á estos abusos los inspectores, cabo ni agentes de policía, apesar de ser la Plaza de Abastos y calle de Cerrols el único sitio donde se ven relucir guindillas de orden público. ¡De lo que se queja aquel periódico! Por ventura se ha fijado nunca la policía, en los escándalos, blasfemias y otros abusos atentatorios á la moral, que cometen á diario algunas vendedoras de pescado, y muy especialmente cuando alguna señora, se atreve á discutirle el precio ó la calidad de la mercancía que expende? Y conste que esto va picando ya en historia, resultando muy poco digno para una Ciudad que se precia de culta, que las personas que no quieran exponerse á oír blasfemias y hasta á ser maltratadas ó insultadas, tengan la necesidad de abstenerse de acudir á la Pescadería para surtirse de comestibles. E peramos que nuestra primera autoridad civil, si lo cree conveniente, y de su competencia, se dignará tomar alguna resolución que vaya encaminada, á reprimir estos abusos, que denigran la población donde se cometen y demuestran la tranquilidad de las autoridades competentes que hasta hoy los han tolerado.

Crónica marítima

Movimiento del puerto Entrados Con procedencia de Altea, puso ayer tarde amarras en nuestro puerto el bergantín goleta «María», con un cargamento de harina y otros efectos. —De Vinaroz, lo ha efectuado el laúd «Carmen», con una carga de vino. —Lo propio ha hecho procedente de Santa Pola, el laúd «Eusebia», con carga de patatas y melones. —Procedente de Altea, ha fundeado en nuestro puerto el laúd «María Dolores», con una carga de hortaliza. —A las siete de esta mañana, ha dejado caer anclas en nuestro puerto, amarrando al lado de la Consigna, el vapor correo «Balear», con procedencia de Barcelona, con pasaje y carga variada. Salidos A hora de itinerario, (seis y media) levó anclas de nuestro puerto, con destino á Barcelona, el vapor correo «Miramar», con la balija, pasaje y carga general. Despachados Lo ha sido para Sóller, el laúd «Internacional», con efectos. Otras funciones E té descargando harina, el bergantín goleta «María.» —Con carga de habas, lo está efectuando el bergantín goleta italiano «Mafalda.»

Crónica Religiosa

Santoral

Para mañana—San Román soldado y mártir y Santa Claudia.

Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición á las seis y media de la mañana, acto seguido se practicará el ejercicio de los Martes de San Antonio de Padua; á las diez y media exposición y acto seguido misa-mayor, por la tarde á las seis y media los actos de coro y la reserva de S. D. M.

Visita á la Corte

En Santa Catalina de Sena, á Nuestra Señora de la Concepción.

Café Mahonés

Plaza Mayor 30 Nota.—Todas las noches secciones de nueve á doce por la pareja de baile español

HERMANAS CORTES

y la célebre cantadora del género español PACA LA CHINA Servicio esmerado.—Hay ventiladores. ENTRADA GRATIS.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA. en niños y adultos, estreñimiento, malos digestiones, úlcera del estómago, acedias, inapetencia, ciorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS Marca «STOMALIX», Serrano, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

AL PUBLICO

Tanto se alquila como se venden terrenos con casas y sin casa en porciones de una cantedrada á cien cantedradas, distante de Palma entre 4 á 5 Kilómetros y á medio kilómetro de la estación del Pont d'Inca. En el predio «Sa Cabana» darán razón. Parte de este terreno tiene derecho de agua de la fuente de San Bibladi.

Muebles

Familia que ti ne que abandonar su casa se vende mobiliario Informarán: Droguería de José Juan, calle de la Marina.

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Rio

Madrid 7 (á las 17).

Habla García Prieto

El ministro de la Gobernación ha confirmado que la combinación de senadores vitalicios se hará antes de las elecciones.

Ha dicho también, que aun cuando se hallan muchos gobernadores en Madrid no piensa, por ahora, hacer ninguna combinación de esos funcionarios.

Ha añadido, por último, que continúa en el mismo estado el conflicto de Castellón, con motivo de la instalación del Hospital para leprosos, y que la huelga de carpinteros de Valladolid no tiene, por ahora, solución.

Suicidio

En una caseta de la feria que se está celebrando actualmente en Toledo, se ha encontrado colgado del techo á un sujeto decentemente vestido.

A sus pies había dos botes con veneno.

No ha podido ser identificado el cadáver.

Becerrada

A las cuatro y media de esta madrugada se ha verificado en la plaza de toros una becerrada organizada por los empleados de tranvías.

La plaza estaba completamente llena.

Hubo muchas meriendas, y multitud de mujeres dieron gran animación á la fiesta.

Se lidiaron cuatro becerras, haciéndose toda clase de suertes, abundando los revolcones.

Tres «Tancredos» hicieron las delicias de los concurrentes, particularmente uno que hizo la suerte sentado en una silla, demostrando verdadera valor.

Alcanzó una gran ovación.

La fiesta terminó á las siete y media.

Congreso anarquista

Telegrafían de Washington que todos los anarquistas de todo el mundo acuden á Boston, donde se celebra el Congreso anual de sus partidarios.

Condic inaceptable

Se dice que cuando se empiecen las negociaciones, el Japón presentará entre otras condiciones para la paz, una por la cual quedará dominando todo elitoral del mar del Japón, incluso la región de Vladivostok, que habrán de evacuar los rusos, así como toda la Mandchuria.

Esta condición se considera inaceptable, y por ella y otras parecidas, se dijo que la paz no llegaría á hacerse por ahora.

Armisticio

Dicen de Nueva York que si al principio de la Conferencia los plenipotenciarios ven que las negociaciones van durar algún tiempo se propondrá desde luego un armisticio.

Los periódicos dicen que en muchas iglesias se hacen rogativas porque la Conferencia concluya acordando la paz.

El rey Carlos

Dicen de Lisboa que el rey y el ministro de Marina han marchado á Lagos para presenciar las maniobras de la escuadra inglesa.

La fiebre amarilla

La fiebre amarilla aumenta en Nueva Orleans.

Entre los casos nuevos que se han registrado figura el arzobispo católico.

Hasta ahora van registradas 97 defunciones.

En el Africa oriental alemana

Un telegrama del gobernador imperial del Africa oriental alemana anuncia que se han levantado los indígenas del Norte de Hiltva.

En Samanga, localidad situada en la costa, han sido incendiadas varias granjas de colonos alemanes.

Eduardo VII en Marienbad

La «Gaceta de Francofort» insiste en que el rey de Prusia celebrará una entrevista con el kaiser antes de ir á Marienbad.

En prueba de ello hay que notar que Eduardo VII ha retrasado

hasta el 14 de Agosto su viaje á Marienbad, cuando primeramente tenía designado el 11 como fecha de su llegada á aquella población.

Socialistas revolucionarios

Los socialistas revolucionarios de París han verificado la manifestación anual ante la estatua de Etienne.

Se pronunciaron violentos discursos, dándose muchos vivas subversivos.

Al llegar los manifestantes al bulevar de Saint Germain, la policía intentó arrebatarles una bandera roja que llevaban.

Hubo una colisión, resultando muchos heridos.

Se hicieron también muchas detenciones.

Madrid 6 (á las 20).

Co-tra la paz

San Petersburgo.—Los dos periódicos más resueltos en favor de la paz, el «Slov» y el «Novosti» han suspendido su publicación por una orden del general Trepoff.

Otros periódicos, partidarios también de la paz, han publicado artículos en los que confiesan la desconfianza que tienen en que las negociaciones de la paz tengan escaso resultado, pues el partido de la guerra va tomando de cada día mayor incremento.

Una ridiculez

San Petersburgo.—Un periódico ruso dice que reconoce que el imperio ruso, durante algunos años, está definitivamente vencida por mar, pero que la campaña terrestre continúa siendo de énfasis del terreno, declarando además que las derrotas sufridas no son sino incidentes de poca importancia.

La Albania independiente

Telegrafían de Viena que el pretendiente al trono de Albania ha manifestado que tiene ultimados ya todos los preparativos para conseguir la independencia, existiendo comités para gestionar el reconocimiento del nuevo soberano en París, Viena, Londres y Telgrado.

Reformas en Rusia

Comunican de San Petersburgo que el Comité de Ministros será transformado en consejo de Ministros, quienes se ocuparán de proyectos de ley las cuales serán sometidos á la asamblea legislativa.

Los alemanes en Marruecos

Las asociaciones de comerciantes é industriales alemanes del Mediterráneo han constituido un comité con objeto de organizar un viaje de estudios en Marruecos, á fin de examinar la situación comercial de aquel país.

Madrid 8 (á las 3'45)

Los efectos del hambre

Comunican del pueblo de Utrera que varios grupos de personas hambrientas se abalanzaron sobre los puestos establecidos en el mercado, donde se expendían pan.

Después de apoderarse de todo el que encontraron los hambrientos exigieron más.

Los guardias civiles tuvieron que dispersar á viva fuerza á los manifestantes.

Con tal motivo y como medida de previsión las tahonas están custodiadas por fuerzas de la benemérita.

El Alcalde del pueblo ha comunicado al Gobernador de la provincia que no puede garantizar el orden.

El Consejo de Ministros

Se ha celebrado el Consejo de Ministros.

Se ha aprobado un decreto acordando suprimir los derechos sobre los ferrages.

Se ha aprobado igualmente el plan de obras que han de realizarse en algunas provincias de Andalucía.

Se ha admitido la dimisión presentada por el P. N. Zaldívar que renuncia la sede de Valencia.

Acordóse también que los señores Conde de Romanones y García Prieto harán las elecciones

encargándose de allanar las asperezas que reinan entre algunos candidatos liberales.

Viéronse también algunos asuntos de poca importancia.

El Kaiser y Eduardo VII

Be lin.—En los círculos políticos se considera como probable la entrevista de Eduardo VII y el Kaiser, si bien no se ha recibido aún sobre ello confirmación alguna.

Por su parte un corresponsal en París de un periódico alemán asegura que ha sido aplazada dicha entrevista, á causa de que el Rey Eduardo no quiere partir sin antes tener noticias concretas que aclaran la situación con respecto al trono de Noruega y á las conferencias de la paz.

D. spues del entierro

Han llegado á San Sebastián el Duque de Solomayor y los marqueses de Mesa de Asta y de Hoyos, que fueron al Escorial acompañando el cadáver del infante Don Fernando.

Esperando á Cambon

Montero Ríos espera la llegada de M. Cambon para celebrar con él una conferencia sobre Marruecos.

El «balle del rey

Paseando ayer el rey á caballo por la carretera de Hernani, resbaló la cabalgadura, cayendo de rodillas.

El rey la hizo levantarse, continuando la marcha sin más incidente.

Los restos de los prisioneros de guerra franceses

Habiendo formulado el Gobierno francés el deseo de que los restos de los prisioneros de guerra que se lesieron en Alemania fueran repatriados, el kaiser acaba de autorizar ese traslado, el cual será acompañado de honores militares.

Desca rilamiento de un xpreso

El expreso de Colonia ha descarrilado en Ilgstadt, pareciendo el maquinista y el fogonero.

Cinco empleados del personal y once viajeros han resultado heridos.

Vapores correos de Baleares

Salidas de Palma

Para Barcelona.—Directo: lunes, miércoles y sábados, á las seis y media de la tarde.

Para Valencia.—Con escala en Ibiza: los miércoles á las doce.

Para Alcaná.—on escala en Ibiza: los viernes á las doce.

Para Mahón.—Directo: los jueves á las seis de la tarde.

Por vía de Alcudia: los martes en el tren de las seis y media de la tarde. Por vía de Barcelona: los sábados en el vapor de las seis y media.

Para Ibiza.—Directo: domingo á las nueve y los miércoles y viernes á las doce.

Para Cabrera.—Los lunes y jueves á las seis de la mañana.

Para Mallorca.—Directo: los lunes á las tres de la tarde, los vapores de la «Isla de Marítima»; los sábados en vapores de la casa-francesa «Castell, DuVillard y C.»

Para Argel.—Directo: los jueves á las cinco de la tarde en vapores de la «Isla»; los miércoles en vapores de la Casa «Castell-DuVillard».

Entradas en Palma

De Barcelona.—Directo: los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer. Por vía de Alcudia: los miércoles en el tren correo de las nueve y media.

De Valencia.—on escala en Ibiza: los miércoles á las siete y media.

De Alcaná.—Con escala en Ibiza: los lunes á las siete.

De Mahón.—Directo: los miércoles al amanecer. Por vía de Alcudia: los lunes en el tren correo de Barcelona: los domingos al amanecer.

De Ibiza.—Los lunes, jueves y sábados.

De Cabrera.—Los martes y viernes.

De Mallorca.—Directo: los jueves por la mañana en vapores de la «Isla»; los miércoles en vapores de la casa «Castell-DuVillard».

De Argel.—Directo: los sábados en vapores de ambas Compañías.

ESTACIONES TELEGRÁFICAS

Para el servicio público

Estaciones de servicio permanente: Palma, Estaciones de servicio completo: Ciudadela, Mahón, Ibiza y Sóller. Estaciones de servicio limitado (de 9 á 12 m. y de 3 á 7 h.): Alayor, Alcudia, Artá, Felengué, Inca, Manacor, Andreu, Sóller, Capdepera y Pollensa.—Estación semafórica: Majó, en la de isla Menorca.

Se desean tomar en arrendamiento casa y tierras de poca ó mucha extensión entre 4 á 8 kilómetros de Palma. Avisar Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia.

Propietarios

Se desean tomar en arrendamiento casa y tierras de poca ó mucha extensión entre 4 á 8 kilómetros de Palma. Avisar Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia.

GACETA DEL DIA

El gobernador civil Sr. del Campo acompañado del jefe del resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos Sr. Herrera, realizó ayer tarde una excursión hasta la vecina isla de Cabrera, á bordo del vaporcito «Salvador», regresando á las nueve de la noche.

En virtud de requerimiento judicial fué anoche detenido por la policía un individuo al que en unión de una mujer llamada Margarita Servera, se le instruye causa por el delito de estafa que por medio de una participación á la lotería intentaron verificar al conocido letrado D. Enrique Sureda.

Dicho individuo fué conducido al depósito de Capuchinos en donde fué incomunicado y puesto á disposición de la autoridad que le reclamaba.

Llamamos la atención de la autoridad gubernativa acerca de los frecuentes escándalos que se registran en la calle de Santa Fé, en la que ha sentado sus reales una mujer de vida airada.

Anoche en las inmediaciones de la Puerta de San Antonio riñeron acaloradamente algunos individuos, resultando dos de ellos con varias contusiones.

La cuestión fué motivada por cierta cantidad que uno de ellos adeudaba al otro, y negarse el primero á pagarla.

En el muelle, fué anoche abofetada barbaramente una agraciada joven. La madre de esa fué víctima de un síncope.

El bravo puso pies en polvorosa, al divisar á un agente de orden público.

Han quedado ultimados los contratos con la empresa de la Plaza de Toros, para dar el día 3 de Septiembre una corrida de toros de muerte.

Los bichos serán de la acreditada ganadería de D. Felix Gómez, vecino de Colmenar, y serán lidiados por los diestros Conejito y Chico de la blusa, con sus respectivas cuadrillas.

Nuevamente se han registrado estos días sustracciones de palomos en algunas azoteas de esta ciudad.

Se ía muy conveniente que la policía emprendiera alguna campaña contra los rateros que indudablemente pululan por esta capital.

Ayer ingresó en la Cárcel una vecina de Santa Catalina que fué multada por el Gobernador por faltar á la moral.

También fueron puestas en libertad dos muchachas vecinas de la calle de Ribera que se hallaban cumpliendo arresto supletorio.

Otras dos muchachas, ambas menores, fueron dadas de alta en el Hospital Provincial.

Se ha dispuesto que los primeros jefes de las unidades orgánicas de esta arma en que sirvan los primeros tenientes comprendidos en el «Anuario» del corriente año, desde el número 243 al 450, ambos inclusive, remitan á la Sección de Infantería copias conceptuadas de las hojas de servicios y de hechos de los mismos para la clasificación de aptos para el ascenso.

Por la policía ha sido detenido esta mañana á las once Antonio Pujol (a) Ferrerico, que momentos antes había sustraído á un campesino un talego que contenía cierta cantidad en metálico.

Dicho muchacho en unión del oportuno atestado ha sido puesto á disposición del Juzgado.

La guardia civil del puesto de Petra, ha detenido á una mujer y un hijo de esta presunto autores de un hurto de huevos de gallinas.

Durante el pasado mes de Julio ocurrieron en Sta. María 11 nacimientos y 3 defunciones.

Según leemos en el «Heraldo de Madrid» el Parlamento cubano ha votado un crédito 25.000 duros para contribuir á los gastos del monumento que se ha de elevar en España al elocuente republicano D. Francisco Pi y Margall.

Además se ha colocado en la rotunda del Congreso español un medallón con la efigie de este hombre público.

En virtud de orden telegráfica expedida por el gobernador civil señor del Campo, la policía de Barcelona detuvo á un muchacho de 13 años de edad, natural de Pollensa, que se había trasladado á dicha ciudad para embarcarse con rumbo á América.

Dicho muchacho iba en compañía de un sujeto que se había comprometido á colocarle en unión de otros en una fábrica.

Bueno sería hacer entender á determinada clase de protectores, el respeto que se debe á las leyes que tratan de la patria potestad, pues sabido es de todos que en ningún país civilizado un muchacho de 13 años esté emancipado de ella.

En la estación telegráfica se hallan detenidos los siguientes despachos: Micaela Marin, San Magin I.—Stephan, vapor Grant Chanzy.—Coldin,

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida

del Cochecho P. Martinez

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en Garrafrones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25 de 4 id. con id. 2'80 id. sin id. 1'65 de 2 id. con id. 1'50 id. sin id. 0'90

Puntos de venta autorizados:—Colmado de «La Providencia» de don Vicente Pomar.—Despacho de don Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería.—«La Rosa Blanca», Roca Hermanos, Borne 3 y 5.—«La Pajarita», Soler Hermanos, San Nicolás 6.—Don J. Natal, Colmado, calle de las Minonas, San Nicolás 6.—«Don J. Natal, Colmado, calle de Alfonso XIII, Terreno, cerca la parada del Tranvía.

Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

EL AGUILA

LAMPISTERIA HOJALATERIA Y QUINCALLA
30 BROSSA 30

Estenso surtido en LAMPARAS gas y petróleo. Instalaciones completas de ALUMBRADO para GAS é ILUMINACIONES para FESTEJOS.

Construcción y RESTAURACION de toda clase de aparatos y LAMPISTERIA.

Instalaciones completas de TUBERIAS y CANALES de plomo y zinc para canalizaciones de agua y gas.

Bombas elevatorias, GRIFOS, SIFONES, etc. Bañeras y DUCHAS de todas clases y demás accesorios de HOJALATERIA.

Vidrios planos FLOREADOS y de COLORES—CRISTALES y BALDOSILLAS.

Precios muy económicos.

Brossa 30 y Valero 1

Virgen Luch.—Navarroli, vapor Ville Louise.—Cronsillat, vapor Ville Louise.—Antonio Vives, calle Peña 6.—Luisa Amengurl, Almudaina 3.

El Tesorero de Hacienda, ha dictado providencia de apremio contra deudores al Tesoro publico en concepto de contribución rústica y Censos de Bienes Nacionales.

El agente ejecutivo de la recaudación de contribuciones de Manacor, ha publicado un edicto de notificación de segundo grado de apremio, contra contribuyentes de domicilio ignorado.

El día 23 del actual, á las 12, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de Palma, la subasta para contratar las obras de construcción de una alcantarilla en la calle de la Piedad.

La guardia civil de los puestos de Selva, Sansellas, Andraitx y Brisailem, ha denunciado á varios sngets por pastoreo abusivo.

Esta mañana han visitado al señor Gobernador, dos fíeles mercedarios.

Por infracción á la ley de caza, la guardia civil de Arrá y Palma ha denunciado al Juzgado á dos individuos.

Se ha recibido orden telegráfica, á bordo del «Carlos V», para que e haga la reparación necesaria en las murdazas del molinete de ancla.

Con tal motivo permanecerá más tiempo en aguas de Barcelona de lo que se suponía.

En Villanueva y Geltrú se ha substituido la luz roja fija por una roja con destellos blancos de tres relámpagos cada ocho segundos. Dicha luz es visible á 15 millas, y su altura sobre el nivel del mar es de 27'2 metros.

El director general de Agricultura ha ordenado á los ingenieros jefes de las regiones agronómicas de Cataluña, Levante y Andalucía, Baleares y Canarias, que remitan anter del 20 Memorias acerca del cultivo algodonero hecho en sus respectivas regiones.

En Niza va á establecerse una factoría española, en donde podrán verse los productos de procedencia española.

La guardia civil del puerto de santa Eulalia (Ibiza) detuvo á un individuo que maltrató de palabra y obra á una mujer.

El juez de primera instancia del distrito de la Lonja, cita llama y emplaza al dueño de un falucho que en 15 de Mayo, fué aprehendido embarcando en las playas de «Magatuf» entre «Le Porrass» y «Es cap del falcó».

Anteayer por la tarde se declaró un incendio en la casa num. 21 de la calle del Monasterio de Lluchmayor, propiedad de la vecina Antonia Ana Clar Fullana, que fué sofocado á los pocos momentos gracias á los oportunos auxilios que prestaron las autoridades y el vecindario.

Para desempeñar el cargo de Comandante de la guardia municipal, el nuevo alcalde Sr. Font y Monteros ha designado á D. Escolástico Cubí Rubio, según lo taniente de la escala de reserva gratuita.

La casi totalidad de los purgantes irritan. Solo las Aguas y Sales de Mediana de Aragón, producen limpijorables efectos, sin irritación ni molestias.

Por Real orden de 3 de Enero del corriente año han sido declaradas de uso reglamentario en los buques y establecimientos de la Armada las Sales naturales purgantes de Mediana de Aragón.

Esta honrosa distinción, no concedida á ningún otro purgante, demuestra la superioridad de las «Aguas y Sales de Mediana de Aragón» sobre todas sus similares.

El manantial de la Sociedad anónima «Aguas y Sales Mediana de Aragón» es el único en el mundo que por su caudal inagotable permite extraer de sus aguas, por evaporación espontánea, las Sales Naturales sulfatodósicas-litúicas-magnesianas cuyas virtudes medicinales tan justa fama han alcanzado en España y en el extranjero.

Coqueluche catarro, tos ferina y todas clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Rosselló Frasco, una peseta.—Deposito: Farmacia Obrador.—Palma.

CITRATO GRANULAR efervescente Terrasa. Aromatizado al anís, fresa y limón; refrescante, laxante y purgante según las dosis.

Preparada por B. Terrasa, farmacéutico (sucesor de Obrador). Pidase en todas partes.

VALORES LOCALES

Palma 7 Agosto 905

Crédito Balear.	97'00
Fomento Agrícola	91'80
Acciones Vapores Isla	61'50
Obligaciones de id. al 5 por 100	104'00
Acciones Salinera Española	149'00
Obligaciones de la id. al 6 por 100.	104'00
Id. de la id. al 5 por 100	101'00
Ferro-carriles de Mallorca.	69'00
Alumbrado por Gas	96'00
La Económica	10'50
Bonos Municipales	43'50

MADRID

Madrid 7 Agosto 905

4 por 100 interior contado	78'60
Amortizable 5 por 100	99'15
Acciones Banco de España.	420'50
Compañía Arrendataria Tabacos.	395'50
Cambio de francos	32'25
Cambio de libras	33'25
Exterior de París	91'35

Jaime Hernández, pintor

SAN MIGUEL 21, PALMA

Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea á 5 pesetas balance, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.

La colocación de papel á 1 real rollo Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital.

Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad.

Sucursal de Barcelona: calle Canuda 28.—Otra sucursal en Mataró, calle de Barcelona 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel, número 21—Palma

Car.era del Magisterio

Primera enseñanza

Lecciones particulares y á domicilio, á cargo de D. Jaime Terrés, Maestro Normal y Bachiller, Apuntadores 45 entre-muelo.

JABON FLUIDO

GORGOT

á base de hiel de vaca, afrecho y salol

EL JABON FLUIDO DE HIEL DE VACA, AFRECHO Y SALOL pone el cutis suave, fresco, fino y terso; con su cotidiano, desaparecen las pecas, los granos y las arrugas; da nueva y lozana vida al envoltorio que cubre nuestras carnes, y cuyas funciones son tan indispensables para la salud como para la belleza,

Modo de usarlo

Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiera lavar, inmediatamente se le fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo en las demás manipuleaciones de lavado, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

PUNOS DE VENTA: Perfumería Casas, Brossa 10, y Perfumería Molinista, San Nicolás.

Anti-asmáticos Segala

PAPALES, CIGARRILLOS y PICADURA, que pueden usarse indistintamente para calmar en el acto todo ATAQUE DE ASMA y SOFOCACION,

DEPILATORIO SEGALA

Externa el PELO o VELLO, sin perjuicio ni incomodidad alguna y suaviza la piel. Sus resultados son inmediatos.

ANTI-HEMORROIDAL SEGALA

Cura las almorranas, (MORENAS), por crónicas que sean.

PARCHES SANTA RITA

Evitan el aborto y curan el dolor de los niños, relajación y esterilidad. Deben usarlo todas las señoras embarazadas.

Jarabe infantil Segala

Infalible en la BABA, DENTICION FORRO, IRRITACIONES CALENTURAS, etc., etc. ¡Siempre eficaz!

Lombricida Segala

Exclusivamente vegetal para la expulsión de los lombrices. (LUCHS) Elaboración y venta: Botica Corona, Gigná, 5 Barcelona. En Palma de Mallorca: Farmacia B. Trassá, Fitecs, 12.

Jarabe de Hipofosfitos

I. Freixas Romera Farmacéutico de Barcelona

Fórmula recomendada por eminentes médicos. Eficacia en el frasco.

Medicamento poderoso para combatir la debilidad nerviosa, de efectos rápidos y seguros para combatir la debilidad de las fuerzas nerviosas y fortalecer el organismo. VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.—50 CEN. EL FRASCO. Único representante en Barcelona: Farmacia Molinista.

Don Gabriel Palmer Gelibert

Plaza Cuartera 16-1.—PALMA



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis—Prostatitis—Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el dolor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genitales urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gonorrea, gota militar, úlcera, etc.: cura radical y milagrosa, en ocho días, con los renombrados CONFITES 6 INYCCION COSTANZI.—Un frasco de Inyección Costanzi pesetas 4

Sífilis Curación radical con el Anisifítico ROO COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infectada. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas erupción de la piel, pérdida de semillas y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser permanente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas impotentes, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues cuando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extiende en pocos días y como por encanto en cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta intangible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incredulos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

LOEGHES

LA MARGARITA

Agua mineral natural. Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y en general, las enfermedades de la piel. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo del hígado y especiales de la mujer. No se vende, el agua á medida, sino en botellas, en farmacias y droguerías, y en el depósito, Jardines, 15, a Madrid. Los corchos están sellados.

Más de medio siglo de uso universal en bebida y en baños

4 á 8 ptas.

por día

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo.

Dirigirse: Compañía LA COLMENA, U. U. U. 5, Calle Elisabets.—Barcelona.

HISTOGENO ILOPIS

CURACION radical de la TUBERCULOSIS Recomendado por todas las eminencias médicas.

Unicos importadores:—Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Autor, Ferraz, 1 y 3, Madrid.

MAGNESIA DE BISHOP.

El extracto de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas debilitadas y niños.



El extracto de Magnesia Granulado Eforvescente de Bishop, originalmente inventado por Alfred Bishop, es la única preparación para entrar en la clase. No hay ningún sustituto tan bueno. Es una especialidad cuidadosamente cuidada que cada frasco lleva el nombre y la señal de Alfred Bishop, 48, Spinnaker Street, London.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de abano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.

D pilatorio imperial del Dr. Padró

Qua el pelo ó vejo con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.—Barcelona, Plaza Real, 1, Farmacia del Globo.

Sociedad anglo-Española

De Motores, Gasógenos y Maquinaria General

(Antes JULIUS G. NEWILL)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio: Madrid, Mahón.—Talleres, en Mahón.—Sucursal, Barcelona.—Centro: Madrid, Alcalá, 33 y 35.—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Downson».—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman y Compañía».—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Bloks.

Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de ramolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruesas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calentación y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Unico representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis.

Ventas de tierras refractarias.

Fabrica: Bordeta, Teléfono número 3,277.

Despacho: Princesa y Cotonero 6, Teléfono 1,647, Barcelona.

Gotas Madres Sulfurosas de BAR

Constituyen el remedio mejor y más acreditado en todos los casos en que se debe usar la «Medicación sulfurosa», supliendo con ventaja el uso de toda clase de aguas y de baños sulfurosos.

Se consigue resultado:

En los «herpes» así internos como externos; en las «llagas, granos, úlceras, manchas, etc.» en las «anginas, irritaciones de garganta, bronquitis, tos, catarros pulmonares crónicos, etc.» en las «escrófulas» y «anemia»; y finalmente en todos los casos en que se use el asufre ó las aguas de los manantiales sulfurosos las «Gotas Madres Sulfurosas» obran con gran ventaja, comodidad, rapidez y economía.

Véndese: precio del frasquito 3 pesetas.—Depósitos: Farmacia de don Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, número 9 y Centro Farmacéutico.

NUNCA LAS CÁPSULAS

PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las «Blenorragias» (purgaciones) «Gonorreas» y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á «3 pesetas» en todas las farmacias y en Palma á la de Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, 2.

Grageas Farré

DE LEGITINA PURA DE HUEVO Y CACODILATO DE SOSA

Hasta la fecha son reconocidas estas grageas como el mejor depurativo el único más eficaz.

Son un reconstituyente de primer orden, tonifican el sistema nervioso y enriquecen la sangre á la vez que la purifican modificando solo la parte mala al «retirar» de otros depurativos que la rebajan en general perjudicando el organismo.

Sus efectos son tan rápidos y seguros que á las pocas tomas se manifiesta un bienestar general del individuo ó de la persona que padece.

Los que tienen humores herpéticos, ven desaparecer con su uso las manifestaciones de esta enfermedad que sienten en diferentes partes del cuerpo.

Las señoras que tienen localizado el herpesismo en la cara y que les afea el cutis, observan la mejoría poniéndoseles la piel fina, y del color natural.

Venta, en todas las farmacias.—Representantes; Boscana, Sucesores, Plaza de Cort, número 8.—Palma de Mallorca.

Callicida Luch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio una peseta. De venta: Gilberto Lasalle, San Nicolás 29 y en las farmacias, droguerías y zapaterías.